



2020 年度社会责任报告

前言

社会责任是指公司对国家和社会的全面发展、自然环境和资源以及员工、客户、消费者、供应商、社区等利益相关方所应承担的责任。新福兴玻璃工业集团有限公司(以下简称"公司"、"新福兴")始终以为员工、为客户、为社会创造价值为己任,积极保护职工的合法权益,诚信对待供应商、客户和消费者,积极从事环境保护、社区建设等公益事业,贯彻绿色发展理念,不断强化创新驱动,从而促进公司本身与全社会的协调、和谐发展。

本报告以 2020 年度为重点,系统地阐述了公司积极履行社会责任的具体行动,以及为落实科学发展观、构建和谐社会、推进经济社会可持续发展所做的努力。

一、公司概况



新福兴玻璃工业集团创立于 1980 年,1994 年正式注册成立。 现集团总部新福兴玻璃工业集团有限公司位于福建省福州新区福清 功能区,旗下拥有新福兴浮法、福州新福兴玻璃、广西新福兴硅科技、 新福兴新能源科技、福业新能源等多家子公司,员工 2000 余人。

集团主要产业有硅科技、至白浮法、电子玻璃、太阳能光伏玻璃、

建筑玻璃、特种玻璃、家居玻璃、电站营运等。产业遍布全国各地, 产品畅销海内外。



在工业智能制造方面,集团自主研发并引进全球领先设备,建立新福兴智能制造生产线,有亚洲第一条全自动化玻璃深加工生产线、自主知识产权 Low-E 镀膜玻璃线、格林策巴赫冷端生产线、德国全自动玻璃检测设备、智能机械手等。



近 40 年的生产管理经验与潜心钻研,为集团赢得了良好的社会信誉与品质保证。已连续多年通过三体系、能源管理体系、两化融合和行业最高标准的"3C"、"TUV"、"IGCC"、"SPF"等检测和认证。目前建筑玻璃加工水平位列全国加工玻璃行业前 15 名,已连续多年获得全国玻璃加工行业 30 强称号,为中国中空玻璃常任理事会成员,

参编国家行业标准起草 14 项。

二、公司履行社会责任情况

1.绿色社会责任概况及取得成绩

2020年,过去的一年是极不平凡的一年,面对复杂多变的经济环境和日益激烈的市场竞争,特别是面对百年未遇的新冠肺炎疫情的严重冲击,新福兴全体上下团结一心,迎难而上,砥砺前行。在保护职工权益、保护供应商、客户和消费者权益、保护环境及可持续发展、社会公益和扶贫工作等方面积极开展工作,并取得了一定成果。



公司近年来多次荣获中国建材企业 500 强,中国加工玻璃 30 强企业,中国建筑玻璃企业 20 强、福州市诚信用工企业,建筑玻璃首选品牌、福州市五一劳动奖章等称号,2020 年我公司被有关部门奖励及获得的主要荣誉有:

2020年3月 上海三玻协会授予"质量诚信五星级企业"称号 2020年9月 获得"福州市知识产权示范"称号

2020年 **10** 月 中国建筑玻璃与工业玻璃协会授予"中国加工玻璃 **30** 强企业"称号

2020 年 11 月 中共城头镇委员会、城头镇人民政府授予"兴学 众教 惠泽乡梓"称号

2020年11月 获得两化融合管理体系证书复审

2020年11月中国建筑材料企业管理协会授予"2020中国建材企业200强"

2020 年 11 月 中国建筑材料企业管理协会授予"2020 中国建筑 玻璃企业 30 强"

2020年12月 通过福州市政府质量奖评审

2020年12月 荣获福建省高新技术企业培育证书

2020年12月 获得国家高新技术企业荣誉称号

2020 年 12 月 福清市节能减排工作领导小组、福清市工业和信息化局授予"先进单位"

2020年12月福建省工信厅认定为"第三十批省企业技术中心"

2.履行社会责任具体情况

(1)、保护职工权益:

公司严格遵守劳动合同法规、保险法等各项有关劳动用工和职工 权益保护的法律法规,在用工、劳动安全卫生、社会保障等方面严格 执行国家规定和标准。同时,公司关爱员工,改善工作环境,加强劳 动保护,保障员工权益,注重人才培养,重视人文关怀,实施人性化 管理。每年均进行工作场所职业危害因素检测报告,加强对工作职业 安全环境监测。

(2) 保护供应商、客户和消费者权益:

公司建立"和供应商共同发展"的理念,公司按照诚实守信、互惠互利、合法合规的交易规则,与供应商保持了良好的合作关系,在2020年新冠疫情影响下,积极为供应商解决生产经营过程中的问题;遵循市场波动规律的前提下,不惜以降低自身利润来维护供应商利益,与供应商共担风险,和供应商实现合作共赢。

公司始终践行"以顾客为关注焦点"的理念,推进质量精细化科学化管理。坚持过程控制精细化,严格控制产品质量,提升产品品质,为客户提供优质产品。公司建立以客户为中心的营销管理和服务机制,为客户提供个性化差异化服务,提升服务质量。

公司推行技术创新,不断升级改造产品,模拟消费者的使用条件和环境,发挥产品的最大优势,用技术手段避免或减轻使用中的问题,最大程度地保护消费者权益。

(3) 保护环境及可持续发展:

统一思想、达成绿色发展共识。公司组织深入学习领会了习近平 总书记的生态文明建设思想,牢固树立"绿水青山就是金山银山"的 理念,将绿色制造、绿色发展、人与自然和谐相处作为公司发展的关 键一环。倡导建立"保护环境、人人有责、从我做起"的绿色文化, 强化全体员工的环保责任意识。

继续践行节能减排,大力倡导绿色生产。践行"环境保护、人人有责、从我做起"的绿色文化,推动环保水平由优秀迈向卓越的新要

求,快速推进三废排放深度治理、进一步完善清洁生产项目建设,引领玻璃行业绿色发展。2020年,公司投入649.1万元的清洁生产项目完成验收,产生673.49万元经济效益,节电476.8万度,节水1200吨,节玻璃原片1.2万平米,并取得较好的环境效益。

强化资源综合利用及能源综合管理。改善环保设施(实例),增加在线监控设施,进行实时监控,减少污染物排放,践行节能减排。改善生产工艺,利用节能新技术,实现节能降耗。倡导技术创新和应用,推动光伏玻璃产品的发展。

关注日常运营细节,开展挖潜增效工作。节能降耗是一项系统的、 长期的工作,公司不仅从设备、工艺等大处着手,更是鼓励员工立足 生产,立足岗位,从自身作起。在实际工作中深入开展节能降耗,挖 潜增效活动。在日常工作中,从节约一滴水、一度电、一张纸做起, 推动无纸化办公,少用一次性生活用品等,督促和培养员工树立开源 节流、节约资源、保护环境的意识和行为,同时鼓励员工对于生产工 艺进行节能降耗的改进和创新。

案例或图片:

(4) 社会公益和扶贫工作:



公司投资 5000 万元成立福阁基金会,以现金、米面粮油等形式 慰问社区老人。老吾老以及人之老,通过关爱老人,既弘扬中华民族 尊老敬老的传统美德也提升了新福兴人核心凝聚力,还让员工充分认 识到——关怀他人、感恩生活。

三、构筑绿色未来

2021 年是国家"十四五"规划的第一年,也是公司加快推进高质量转型发展的关键之年。我们要——

深度融合质量、环境、职业健康安全、能源管理体系一体化建设, 秉承"节能玻璃造福人类"的理念,在先进制造、人工智能、新材料、 新能源等重点领域继续深耕细作,实现人才、技术和市场等全产业链 的高效整合,打造出一个具有核心竞争力的优秀新能源集团企业,努 力实现更高水平、更广范围的利益相关方认可。

极参与社会公益事业和生态环境保护,促进公司与社会的和谐, 全员强化社会责任意识,并不断完善社会责任指标体系,将社会责任 理念融入到企业的生产经营管理和发展。

奋力引领优质光伏玻璃平板玻璃、高效节能玻璃产业的发展方向,充分发挥公司长期积累的资金、技术、人才、品牌优势和产业化运营经验,将公司做强做优做大,加快实施华南、华北和西北布局,巩固两化融合管理体系成果,加快智能制造步伐,不断提高玻璃产品以质量、成本、效率为关键要素的竞争力和创造力。

不忘初心,砥砺前行,匠心打造,成为电子玻璃、Low-E玻璃、自洁玻璃、光伏玻璃等高端玻璃的全球供应商,致力于美丽中国建设,为实现"中国梦"而奋力前行。

新福兴集团玻璃工业有限公司 2020 年 12 月